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ВСТУП 

Актуальність теми кваліфікаційної роботи полягає в тому, що агросфера 

є одним з вагомих секторів економіки України і має реальний потенціал 

забезпечити лідируюче положення у виробництві і переробці 

сільськогосподарської продукції. На сьогодні дрібні фермери вносять 

значний вклад в агросферу України, хоча розвитку їх діяльності заважає 

чимало соціально-економічних проблем однією з яких є – реалізація 

економічного потенціалу. В умовах ринкової економіки фермерські 

господарства повинні використовувати увесь свій економічний потенціал для 

виробництва конкурентоспроможної продукції що є ключовою умовою задля 

успішного функціонування підприємства. 

В економічній літературі дослідженням сутності категорії «економічний 

потенціал підприємства» у своїх наукових працях проводили такі відомі 

вчені-економісти як С. Козицький , Н. Краснокутська, М. Лагун, В. Бикова, 

Є. Лапін, Р. Матковський, П. Осіпов, О. Березін, О. Федонін, О. Балацький, В. 

Яценко та багато інших. В свою чергу дослідження про розвиток потенціалу 

фермерських господарств знайшло відображення у наукових працях таких 

вітчизняних і закордонних вчених, як А.Чаянов, В.Гавриш, Г.Жуйков, 

О.Гаркуша, М.Шульський, А.Головін, В.Зіновчук, Л.Мармуль, І.Томич, 

В.Юрчишин І.Топіха, М.Бакетт, Н.Антофій, та інших науковців. 

Мета. На основі дослідження сутності та складових економічного 

потенціалу підприємства розробити заходи з управління економічним 

потенціалом ф/г «Деніс». Пошук можливостей удосконалення та розвитку 

господарства за рахунок його власного потенціалу. 

Виходячи з мети необхідно визначити наступні завдання: 

- визначити суть «економічного потенціалу підприємства» як економічної 

категорії; 

- розглянути методи оцінювання економічного потенціалу підприємства; 

- визначити суть та загальні підходи щодо формування економічного 

потенціалу підприємства; 
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- надати загальну характеристику та проаналізувати ділове середовище 

фермерського господарства «Деніс»; 

- оцінити економічний потенціал фермерського господарства «Деніс»; 

- розробити заходи з управління економічним потенціалом фермерського 

господарства «Деніс». 

Об’єктом дослідження є селянське (фермерське) господарство «Деніс». 

Предметом дослідження є процес управління економічним потенціалом 

селянського (фермерського) господарства «Деніс». 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

застосовувалися загальнонаукові (аналогія, системний аналіз), економіко- 

математичні (факторний, системно-структурного аналізу), та економіко- 

статистичні (табличний, графічний) методи. 

Інформаційною базою є дані отримані під час проходження практики 

(форма 1, форма 2, статут господарства), а також статистичні збірники та 

різного роду періодична економічна література. 
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ВИСНОВКИ 

1. Економічний потенціал і можливості його розвитку є невід'ємною 

складовою успішного функціонування сучасного підприємства. Кожен 

підприємець прагне отримати найкращий результат від своєї діяльності. При 

цьому намагаючись досягти результату з мінімальними витратами, 

мінімізувавши будь-які ризики. Через що постає необхідність створення 

системи управління діяльністю підприємства. Управління потенціалом є 

однією зі складових системи управління діяльності підприємства. В 

економічній літературі існує декілька теоретичних підходів для визначеня 

структури економічного потенціалу: ресурсний, функціональний та 

змішаний. 

2. Цільове призначення оцінки економічного потенціалу підприємства, 

полягає в його дослідженні як цілісного комплексу, що включає в себе не 

тільки наявні ресурси і поточні майнові та фінансові можливості, а й 

потенційні можливості. Не можна провести повноцінний аналіз економічного 

потенціалу підприємства на основі будь-якої його відокремленої частини. У 

всіх традиційних методах оцінка економічного потенціалу підприємства 

проводиться з використанням фактичних значень показників, що 

характеризують результати роботи господарської системи. 

3. Як і будь-яка система економічний потенціал підприємства включає 

ряд взаємопов'язаних структурних елементів від набору і взаємодії яких 

залежить його рівень і ефективність функціонування. До складу виробничо- 

економічного потенціалу сільськогосподарського підприємства 

хлібозаготівельної галузі слід включати наступні елементи: техніко- 

технологічний, інноваційний, інформаційний, трудової, фінансово- 

економічний, організаційно-управлінський, зовнішньоекономічний і 

природно-ресурсний потенціали. 

4. Врожайність сільськогосподарських культур в Фермерському 

господарство  «Деніс»  у  2018  році,  загалом,  нижча  ніж  в  середньому  по 
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країні. Це призвело до різького падіння рентабильності господарства, що 

склало майже 34% в порівнянні з 2017 р.. Негативне значення має і 

фондовіддача яка у порівняні з 2016-2017 роками зменшилась на 30,4% та 

32,1%. Основним фактором який впливає на зменшення прибутку в ф/г є 

висока собівартість продукції, на зростання якої впливають такі чинники як : 

висока амортизація виробничих засобів; відхилення від технологічних вимог 

щодо вирощування сільськогосподарських культур; використання 

недосконалих технологій виробництва продукції; низький рівень кваліфікації 

працівників. В кінцевому результаті незважаючи на негативні зміни, можна 

зробити висновок що ф/г «Деніс» залишається прибутковим. 

5. Для підвищення рівня конкурентоспроможності важливо не лише 

повністю забезпечити виробництво необхідним ресурсним потенціалом та 

ефективно його використовувати, але і проявляти ділову активність на ринку 

та намагатися швидко реагувати на зміни в зовнішньому середовищі. На 

сьогоднішній день, в умовах, що склалися на господарстві вищезазначені 

заходи необхідно здійснювати невідкладно і рішуче. SWOT-аналіз вказує на 

речі, які допомагають спланувати стратегії досягнення цілей. Це метод, який 

використовується для аналізу сильних і слабких сторін, можливостей і загроз 

бізнесу. 

6. Серед основних проблем фермерського господарства «Деніс» можна 

зазначити наступне: 

- низька економічна ефективність сільськогосподарського виробництва у 

порівнянні з господарствами економічно розвинутих країн; 

- відсутність інноваційної діяльності та застосування застарілих 

технологій; 

- реалізація продукції з низьким рівнем переробки; 

- недостатня інвестиційна привабливість аграрного сектора; 

- швидке виснаження ґрунтів, зниження їх родючості, ерозійні процеси. 
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У відтворювальної структурі основних фондів підприємства 

проявляється тенденція до підвищення витрат на ремонт, що займає до 60% 

обсягу інвестицій в основний капітал. До 95% витрат пред'являється на 

компоненти технічного обладнання, які можна замінити за рахунок 

оборотного капіталу. Це обмежує можливості підприємств не тільки в плані 

здійснення їх радикальної структурно-технологічної реконструкції, 

пов'язаної із запитами ринку, але і в плані масштабного технічного 

переозброєння для підтримки відтворювальної структури потужностей, 

підготовки кадрів і т.д. Така практика в довгостроковому аспекті може 

призводить до негативних ефектів таких як: технологічна або економічна 

стагнація. 
 

7. Оцінка економічного потенціалу господарства виявила що 

інноваційний потенціал ф/г Деніс дуже низький, що становить загрозу для 

подальшої конкурентоздатності господарства. В агропромисловості постійно 

відкриваються нові технології що здатні покращити економічний стан 

нашого господарства. Введеня цих технологій в нашому господарстві 

неодмінно підвищить його інноваційний потенціал. Проведено економічне 

обґрунтування запропонованих заходів. Встановлено, що. 1 грн. витрачена на 

реалізацію заходів удобреня грунтів в середньому принесе 5,62 грн. 

додаткового прибутку. 
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